

Tájékoztató a 2023. évi adóváltozásokról

Tisztelt Ügyfelünk!

A tájékoztatóban a 2023. nyári-őszi változó jogszabályi rendelkezéseket egységesen ismertetjük.

Általános forgalmi adó

1. Kötelező visszaváltási díjas rendszer (*Deposit Return Systems; DRS*)

A tervek szerint 2024.01.01-től bevezetésre kerül a belföldön forgalomba hozott kötelező visszaváltási díjas termékek visszaváltási rendszere (*Deposit Return Systems – DRS*, a díj alapvetően beépülne az érintett termékek árába, a MOL lenne rendszer kulcsszereplője).

A kötelező visszaváltási rendszerbe tartozó termékek körét kormányrendelet fogja meghatározni. A társadalmi egyeztetésre bocsátott rendelettervezet szerint ezek a 0-6 literig terjedő fém, műanyag és üveg italcsomagolások (kivéve a tej alapú italtermékek csomagolása).

DRS gyártói regisztráció

A fent megjelölt italcsomagolások gyártóinak (DRS gyártóknak), mint csomagolási EPR gyártóknak - egyutas (nem újrahasználható) és többutas (újrahasználható) italcsomagolás esetében is - regisztrálniuk kell a MOHU Partner Portálon.

DRS termékregisztráció

A DRS termékregisztráció 2023 második felében indul, melynek célja a visszaváltási rendszerben részt vevő palackok adatbázisának létrehozása, a gépi visszaváltás műszaki-informatikai hátterének megalapozása. A MOHU Partner Portálon lesz lehetőség DRS gyártóként a termékek regisztrálását kezdeményezni. Minden, a kötelezően visszaváltási díjas rendszer (DRS) hatálya alá eső fogyasztói, közvetlen csomagolást regisztrálni kell, így minden olyan italterméket, ami: műanyag, fém, üveg alapanyagú, 0-6 liter közötti űrtartalmú, egyutas (nem újrahasználható), vagy többutas (újrahasználható). Kivételt képeznek: a tej és tejalapú italtermékek.

Csak azon termékek visszaválthatósága biztosított 2024 január 1-től amelyeket 2023 november 15-ig benyújtottak termékregisztrációra és az auditon megfeleltek, a később regisztrált és auditra megküldött termékek csak az arra előírt átfutási idő után (45 nap) kerülnek auditálásra, és ezt követően hozhatóak forgalomba. A termékeknek a jogszabályban közzétett jelölési követelményeknek kell megfelelnie.

A rendszer alapján a 400m²-nél nagyobb üzlethelyiségben működő forgalmazók az érintett italcsomagolások tekintetében kötelesek lesznek visszaváltási díjat felszámítani az értékesítéseken, amelyet az üres csomagolások visszaváltása esetén vissza kell majd téríteniük a csomagolást beváltó részére.

Ennek eredményeképpen az ÁFA-törvény az alábbiak szerint változik:

A módosítás értelmében a visszaváltási díj a termék értékesítésekor nem képez áfa alapot, a forgalmazót az értékesítéskor felszámított visszaváltási díj tekintetében nem terheli áfafizetési kötelezettség. Áfafizetési kötelezettség a visszaváltási díjas rendszert működtető forgalmazót csak a vissza nem váltott italcsomagolások után terheli. A vissza nem váltott termékek mennyiségét a forgalmazóknak a naptári év utolsó napjával szükséges megállapítaniuk, az adófizetési kötelezettség is ebben az időpontban keletkezik.

A betétdíjas (a fenti kategóriába nem tartozó) termék betétdíjának kezelése nem változna.

2. Más tagállamban letelepedett áfa alanyok visszatérítése belföldi ingatlan vásárlás esetén (2023.07.15-től hatályos, de a 2022.01.01-től keletkezett levonható adóra alkalmazható)

Az EU más tagállamban letelepedett adóalanyok a belföldi ingatlan szerzése után az előzetesen felszámított áfát a belföldön nem letelepedett adóalanyokra vonatkozó ÁFA-visszatérítési eljárás (ELEKÁFA) keretében is visszaigényelhetnék majd.

3. Egyablakos rendszer (One Stop Shop; OSS, hatályos 2023.08.28-tól)

Az OSS rendszerben korábban regisztrált adóalany bármilyen okból kifolyólag nem kívánna tovább alkalmazni az OSS rendszert és az OSS regisztrációt követő évtől kezdve még nem telt el 2 év, úgy nyilatkoznia kellene arról, hogy olyan adóalany-e, aki az OSS rendszerbe történő regisztrációkor egyébként jogosult volt a különös szabályok alkalmazására, tehát a letelepedettség helye szerinti adózás feltételei fennálltak. Ezzel elősegítve annak nyomon követhetőségét, hogy a 2 éves választáshoz kötöttség fennáll-e az OSS rendszerbe regisztrált adóalany esetében.

4. E-nyugta fogalomrendszere (hatályos: 2023. július 15.)

Az Áfa tv. 2023.07.15-től tartalmazza az e-nyugta és e-pénztárgép fogalmát (szabályozására egy külön kormányrendelet lesz). Az e-nyugtát egy vevői applikáción keresztül lehet majd letölteni egy NAV által üzemeltetett „nyugtatar”-ból. A tervek szerint a rendszer jövőre indulhat, 2024. júliusától pedig üzembe helyezhetőek az új pénztárgépek, a régi pénztárgépek egy későbbi határidőig kerülhetnek majd kivezetésre.

5. Jogutódlás esetei (hatályos: 2023. július 15.)

a) **A csoportos adóalanyiságból** történő kiválást az áfát érintő jogok és kötelezettségek szempontjából úgy kell kezelni, mintha jogutódlással történő megszűnés történt volna. Így - ha egyébként egy tranzakció meg is felelne a termékértékesítés/szolgáltatásnyújtás feltételeinek - egy áfacsoporttag kiválása esetén nem keletkezhet áfa fizetési kötelezettség.

b) Az áfatörvény új rendelkezése szerint, ha az érintett a jogszabályban meghatározott feladat ellátását eszközökkel, vagyonnal átadja a meghatározott jogutódnak (tehát jogszabály kimondja az adóalanyok közötti **feladatátadást**), akkor az nem minősülhet termékértékesítésnek, szolgáltatásnyújtásnak.

A fent írt átadásokhoz speciális feltételek tartoznak, melyeknek meg kell felelni. Ilyen – többek között – az, hogy belföldi adóalanyok legyenek, a jogutód vállalja a kötelezettségeket és jogokat. Ezen feltételek kiegészülnek a feladat ellátását az eszközökkel, vagyonnal átadó adóalany és a jogutód egyetemleges felelősségvállalásával.

c) Az előző b) pontban írthoz kapcsolódva a jogalkotó kezelte azt az esetet is, amikor tárgyi eszköz kerül átadásra, és annak emiatt hatása van a figyelési időszakra. Ebben az esetben hiába szerezte meg a jogutód a tárgyi eszközt év közben, ha azt továbbra is változatlanul tárgyi eszközként használja tovább, akkor úgy kell tekinteni mind az átadó, mind a szerző adóalanyt, hogy a naptári év teljes időtartamában használta azt. A hozzá kapcsolódó áfát időarányosan (tényleges használat alapján) kell számítani.

6. Napilap áfája

A napilapok (tehát a hetenként legalább négyszer megjelenő kiadványok) áfája a 2024.01.01-től nulla százalékra fog módosulni (ezzel kapcsolatban a részletek még nem ismertek).

7. Számlakibocsátási határidő változása (hatályos: 2023. július 15.)

A fizetés módjától függetlenül haladéktalan számlakibocsátási kötelezettség kerül bevezetésre abban az esetben, ha az ellenérték megfizetésére a teljesítésig sor kerül (korábban ez az előírás csak a készpénzzel vagy készpénz-helyettesítő fizetési eszközzel történő fizetés esetén volt érvényben).

8. Pénzforgalmi szolgáltatókra telepített adatszolgáltatás (hatályos: 2024.01.01-től)

Ezen adóalanyoknak a negyedévet követő hónap végéig a határon átnyúló fizetési szolgáltatásáról adatot kell majd szolgáltatni. Ha az adott negyedévben nem volt 25 darab határon átnyúló fizetési szolgáltatásuk ugyanazon kedvezményezett részére, akkor mentesülnek ezen adatszolgáltatási kötelezettség alól.

Társasági adó (TAO)

1. Termőföldből átminősített ingatlanvagyonot tulajdonában tartó társaság (hatályba lépés: 2023. augusztus 14.)

A termőföldből átminősített ingatlanvagyonot tulajdonában tartó társaság fogalma bővülni fog azzal az esettel, ha az ilyen jellegű ingatlant az adózó a mérlegfordulónapot követően szerzi meg, majd a tagja a részesedést ugyanazon évben vezeti ki a könyveiből. A figyelembe veendő 75%-os arányszámot a tranzakciót megelőző napra vonatkozó főkönyvi nyilvántartásban szereplő adatok alapján kell kiszámolni.

A szabályt a törvény hatálybalépését követően értékesített, kivezetett részesedésekre kell alkalmazni.

2. Veszteségelhatárolás (hatályba lépés: 2023. július 15.)

A 2014-ben kezdődő adóév utolsó napjáig keletkezett (és még fel nem használt) elhatárolt veszteségre vonatkozó 2030. december 31-i időbeli korlát megszűnik, korlátlan ideig lehet érvényesíteni a 2014.12.31-ig keletkezett veszteséget.

3. Új - átmeneti - fejlesztési adókedvezmény (hatályba lépés: 2023. július 15.)

A nulla nettó kibocsátási célt szolgáló beruházásokra vonatkozik. Az érvényesíthető kedvezmény a számított társasági adófizetési kötelezettség 80%-át nem haladhatja meg.

Olyan típusú beruházásokkal összefüggésben vehető igénybe, amely akkumulátor, szolárpanel, szélturbina, hőszivattyú, elektrolízátor, szén-dioxid-leválasztást és -tárolást szolgáló berendezés gyártására, a berendezés gyártásához tervezett és közvetlenül használt kulcsfontosságú alkatrész gyártására, valamint ezek gyártásához szükséges nyersanyag előállítására, vagy visszanyerésére irányul.

Ez átmeneti adókedvezménynek fog minősülni, a pénzügyminiszter legkésőbb 2025. év végéig veszi nyilvántartásba a kérelmeket. Mértéke budapesti beruházás esetében maximum a beruházás jelenértékének 15%-a lehet, minden más esetben 35%.

Helyi iparüzési adó, helyi adók

1. Munkaerő-kölcsönzők (hatályos: 2024. január 1.)

Új telephely jön létre a Munka törvénykönyve szerinti munkaerő-kölcsönzéssel foglalkozó cégek esetében olyan önkormányzat illetékességi területén, ahol a kölcsönzött munkavállalók az adóéven belül összesen legalább 21.000 óra (8 óra/nap/100 fő esetében maximum 26 nap) munkát végeznek.

2. Légi személyszállítók (hatályos: 2024. január 1.)

Az ilyen szolgáltatóknak telephelyük fog keletkezni annak az önkormányzatnak az illetékességi területén, ahol a légiközlekedésről szóló törvény szerinti repülőtér van, és ahonnan a vállalkozás járatai indulnak. A módosító törvény nem tesz különbséget a Magyarországon képviseletet, irodát fenntartó és ilyen jelenléttel nem rendelkező társaságok között.

A légi személyszállítást végző vállalkozók vonatkozásában a módosító törvény a nettó árbevétel fogalmát is módosítja.

3. Légitársaságok adóalapszámítási módja (hatályos: 2024. január 1.)

A légi személyszállítást végző társaságok esetében az új telephely okán az adóalapmegosztási szabályok is módosulnak.

4. Szünetelő egyéni vállalkozók (hatályos: 2024. január 1.)

Ha egy egyéni vállalkozó az adott adóévben 181 napot el nem érő egybefüggő időtartamban szünetelteti a vállalkozását, akkor úgy kell tekinteni, mintha folyamatosan tevékenykedett volna. Ez azt jelenti, hogy a szünetelés miatt nem szükséges bevallást beadni.

Az egyéni vállalkozói tevékenységet többször is lehet szüneteltetni egy adóévben, de a fenti szabály értelmében a például 1-2 hónapig szünetelők is az egész adóévre szóló bevallást nyújtanak be 2024. január 1-jétől.

5. Sávostételes adóalap-megállapítás (hatályos: 2024. január 1.)

A törvény az 2023-ban újonnan bevezetett sávós-tételes adóalap megállapítás terén egy speciális esettel foglalkozik.

Azon vállalkozók, akiknek a bevétele meghaladná a 25 millió forintot, és év közben kezdik meg a tevékenységüket az adott önkormányzat területén például székhelyáthelyezés, telephelynyitás miatt, 8,5 millió forint évesített adóalap naptári napi arányosított összege után kötelesek adóelőleg-fizetésre.

6. Termőföld földadó megszűnése, visszatérítése (hatályos: 2024. január 1.)

A települések önkormányzatai a jövőben nem vehetnek ki adót a termőföldre, az idénre beszedett földadót pedig október 1-ig vissza kell téríteni.

Személyi jövedelemadót érintő változások

1. Családi adó(alap)-kedvezmény kiegészítése (hatályba lépés: 2023. augusztus 1.)

Törvényi szintre emelkedik a korábbi vészhelyzeti családi adó(alap)-kedvezmény-kiegészítés azokra, akik tartósan beteg vagy súlyosan fogyatékos személynek minősülő kedvezményezett eltartottról gondoskodnak. A meghatározott jogosultsági kör a kedvezményezett gyermekek utáni adóalap-kedvezményen felül (+66.670 Ft/fő/hó) adóalap-kedvezményben részesülhet.

2. 30 év alatti anyák kedvezménye (hatályba lépés: 2023. augusztus 1.)

Ez is átkerült a kormányrendeletből az SZJA törvénybe érdemi változtatás nélkül. A kedvezményre azok a fiatal anyák jogosultak, akik gyermekük születésekor a 25. életévüket betöltötték, de még nincsenek 30 évesek.

3. A bizalmi vagyonkezelés és magánalapítványi vagyonrendelés változása (hatályos: 2023. szeptember 12.)

A rendelkezések célja annak az kedvező adózási lehetőségnek a megszüntetése, ami alapján a bizalmi vagyonkezelésbe (továbbiakban: BVK) adott vagyon elemek (illetve a magánalapítványoknál az alapításkori vagy csatlakozáskori vagyonbevétel) átadáskori, vagyonrendelési érték-növekedését (felértékelődést) nem kellett leadózni. A vagyonkezelésbe adás a továbbiakban értékesítésnek fog minősülni és a vonatkozó szabályok szerint fog adózni.

Az elfogadott törvénymódosítás alól egyes esetek kivételt képeznek (például a vagyonrendelő halála esetére szóló BVK, illetve ha csak a vagyonrendelő halála esetén adják ki a vagyont esetére továbbra is fennáll a lehetőség).

4. Kriptoügyletek veszteségeinek elszámolhatósága (hatályos: 2024. január 1.)

A vonatkozó tranzakciókból származó veszteség nem fog elveszni, az adókiegyenlítés szerint akkor is figyelembe vehető, ha a veszteség felmerülésének évében az adózó nem realizál bevételt kriptoeszköz-tranzakciókból.

Ezen felül kibővítésre került a kriptoeszköz megszerzésére fordított kiadás meghatározása.

5. Munkába járás költségtérítése (hatályba lépés: 2023. augusztus 1.)

A munkába járásra – nem önálló tevékenységre tekintettel – adómentesen adható költségtérítés maximális mértéke 15 forintról „legfeljebb 30 forint”-ra nő.

6. SZÉP Kártya átmeneti változás (hatályba lépés: 2023. augusztus 1.)

2023. augusztus 1. és december 31. között:

- A munkáltató egyszeri alkalommal legfeljebb 200 ezer Ft extra juttatást adhat a dolgozóinak az éves 450 ezer Ft keretösszege felül a SZÉP Kártyára. Ha valakinek több munkáltatója van, jogosult mindegyik munkáltatótól megkapni a 200 ezer Ft támogatást. A 200 ezer Ft több részletben is utalható, valamint nem szükséges munkanapokra arányosítani, amennyiben valakinek nem áll fenn a teljes adóévben a munkaviszonya.

- A SZÉP Kártyán lévő teljes összeg felhasználható hideg élelmiszer vásárlására is.

7. Tevékenységét szüneteltető egyéni vállalkozó (hatályos: 2024. január 1.)

2024. január elsejétől új szabály, hogy a szünetelés kezdő napjától az addig végzett egyéni vállalkozói tevékenységre tekintettel befolyt ellenérték (bevétel), illetve igazoltan felmerült kiadás a szünetelés megkezdését megelőző napon megszerzett vállalkozói bevételnek, illetve vállalkozói költségnek minősül.

8. Östermelőket érintő változások (hatályos: 2023. július 15.)

Az östermelő által beszerzett új tárgyi eszköz értéke elszámolható az értékesített eszköz bevételével szemben azzal, hogy a beruházásnak a tárgyévben, illetve a tárgyévet követő évben az adóbevallás benyújtásáig, de legfeljebb a bevallás benyújtására nyitva álló határidőig meg kell valósulnia.

9. Családi gazdaságokat érintő változás (hatályos: 2023. július 15.)

Az új szabály szerint, ha az östermelők családi gazdasága év közben megszűnik, akkor az östermelők családi gazdasága tagjainak jövedelmét úgy kell meghatározni, hogy az östermelők családi gazdaságának az östermelői nyilvántartásból való törlése időpontjáig megszerzett bevételt és – tételes költségelszámolás esetén – a költségeket fel kell osztani a törlés napján közös tevékenységeket folytató tagok között.

10. Új személyi kedvezmények

2023. július 1-től

- a méh bizonyos típusú rosszindulatú daganatos betegségei, illetve
 - a légzőszervek egyes rosszindulatú daganatos betegségei
- esetén is érvényesíthető személyi kedvezmény az összevont adóalapba tartozó jövedelmekre.

Társadalombiztosítás (járulékok, bejelentések), szocho

1. Kifizetői feladatok (hatályos: 2023. augusztus 1.)

A kifizetői feladatok kiegészülnek az SZJA tv. szerinti egyéb jövedelmek esetén, amelyek utáni **szociális hozzájárulási adót** kell fizetni. Amennyiben a kifizető az adófizetésre kötelezett, akkor neki havonta kell a szociális hozzájárulási adót megállapítania, bevallania és megfizetnie azzal, hogy a magánszemély köteles megfizetni a szociális hozzájárulási adót, ha a személyijövedelemadó-előleg megállapítása nem a kifizető kötelezettsége.

2. Munkaerőpiacra lépési adókedvezmény (hatályos: augusztus 14.)

A harmadik állam állampolgárának minősülő munkavállaló nem tekinthető munkaerőpiacra lépőnek, utána nem érvényesíthető a **szocho** kedvezmény.

3. Megváltozott munkaképességű személyhez kapcsolódó adókedvezmény (hatályos 2023. augusztus 1.)

A megváltozott munkaképességű személyek után érvényesíthető **szocho** kedvezményt (részkedvezményt) igénybe vehetik azok a foglalkoztatók is, amelyek olyan súlyosan fogyatékos munkavállalókat foglalkoztatnak, akik nem rendelkeznek a megváltozott munkaképesség fennállását igazoló komplex minősítéssel, és nem a megváltozott munkaképességűek ellátásaiban, hanem fogyatékosági támogatásban vagy vakok személyi járadékában részesülnek.

4. Külföldieknek adott természetbeni juttatások adókötelessé tétele (hatályos: augusztus 14.)

Szocho-kötelessé tették a Tbj. szerinti külföldi személy részére kifizetett) béren kívüli juttatást és egyes meghatározott juttatást.

5. Különös adóvisszatérítési lehetőség (hatályos: 2023. szeptember 1.)

Azok a természetes személyek, akik nem kötelesek szja-bevallást benyújtani (például a Tbj. alapján külföldinek minősülő) a kifizető által (a levont adóról) kiállított igazolás alapján igényelhetik vissza a tévesen levont **szocho** többletet.

6. Szakképzési munkaszerződés kedvezménye

2023.09.01-e előtt már fennálló saját munkavállalóval kötött szakképzési munkaszerződések esetén:
- 2023. július 1-től 2023. december 31-ig a nem duális képzőhellyel kötött szakképzési munkaszerződés esetén is érvényesíthető a **szocho** kedvezmény (az eredeti munkaviszonyból és a szakképzési munkaviszonyból származó jövedelmekkel szemben), valamint – így új elemként - az **szja** mentesség a szakképzési munkadíj legfeljebb havi 168 e Ft-os összegéig.

Adózás rendje, adóigazgatás változásai

1. Soron kívüli áfa-bevallás (hatályos: szeptember 12.)

Ha az adózó bevallási gyakorisága az adómegállapítási időszak közben megváltozik (adólevonással nem járó tevékenységre tér át például), akkor az adózónak soron kívüli áfa-bevallást kell benyújtania a bevallással még le nem fedett időszakról.

2. TAO- és HIPA-fizetés devizában (hatályos: augusztus 1.)

Törvényi szintre emelkedik, hogy az adózók a társasági adó és a helyi iparűzési adófizetési kötelezettségüket USD-ben és EUR-ban is teljesíthetik.

3. Megbízható adózói státusz könnyítése (hatályos: 2023. július 15.)

- Ha 100 ezer forintot meg nem haladó köztartozás keletkezik, úgy nem fogja az adózó elveszíteni a megbízható adózói státuszt.
- A csoportos adóalanyoknál, illetve azok tagjainál nem elvárt a pozitív adóteljesítmény, anélkül is megszerezhető a megbízható adózói státusz.

4. Részletfizetési könnyítés (hatályos: október 12.)

A jogi személyek a legfeljebb egymillió forint összegű adótartozásra évente egy alkalommal legfeljebb hathavi pótlékmentes részletfizetést kérhetnek, melyet automatikusan meg is kapnak.

5. Köztartozásmentes adózói adatbázis (hatályos: 202. november 1.)

A 30.000 Ft-nál kevesebb a köztartozás és/vagy 5.000 Ft-nál kevesebb adótartozás esetén, nem kerül ki a köztartozásmentes adózói adatbázisból az adózó.

Hatálybalépés: 2023. november 1.

6. Adószám-törlés új esete (hatálybalépés: 2023. október 12.)

- Ha az adóalany elektronikus ügyintézésre kötelezett az elektronikus ügyintézésről szóló törvény alapján, azonban elektronikus elérhetőséggel nem rendelkezik, az adóhatóság törli az adózó adószámát.
- Ha az adózó a bevallás benyújtásának elmulasztása miatt érkező felszólítás ellenére sem tesz eleget a bevallási kötelezettségének, akkor a felszólítást követő 180 nap eltelté után törli az adóhatóság az adószámát (korábban 365 nap volt a határidő).

7. Meghatalmazások (hatályos: 2023. július 15.)

Amennyiben a meghatalmazást a meghatalmazó jelenti be, nem szükséges a meghatalmazás csatolása.

8. Pénzügyi képviselőket érintő változás (hatályos: október 12.)

150 millió forintos jegyzett tőkével kell rendelkezniük a gazdasági társaságoknak (a korábbi 50 millió helyett). A már meglévő pénzügyi képviselőknek 2025. január 1-ig kell teljesíteni a 150 millió forintos jegyzett tőkét.

Számvitelt érintő változások

1. Átalakulási szabályok kiegészítése (hatályos a 2024. évtől, de a 2023. évre is lehet alkalmazni)

A módosítás szerint a számviteli törvényben az átalakulásra előírtak mellett a tőkeegyesítő társaságok határon átnyúló átalakulásáról, egyesüléséről, szétválásáról szóló törvény (2021. évi CXXIV. törvény) előírásait is alkalmazni kell a határokon átnyúló átalakulások, egyesülések, szétválások számviteli feladatainak végrehajtásakor.

2. Társaságiadó-információkat tartalmazó jelentés és nyilatkozat honlapon történő megőrzése (2024. június 22-én vagy azt követően induló üzleti évről készített beszámolóra)

A számviteli törvény előírásai szerint a társaságiadó-információkat tartalmazó jelentést és adott esetben a jelentés teljeskörűségének hiányára vonatkozó nyilatkozatot a Társaság internetes honlapján is közzé kell tenni. Új elemként a jelentésnek, illetve a nyilatkozatnak legalább öt egymást követő évig hozzáférhetőnek kell maradnia a honlapon.

3. Kényszertörlési eljárás megszűnése, üzleti év (hatályos: 2024. január 1.)

Ha a kényszertörlési eljárás úgy fejeződik be, hogy a társaság nem szűnik meg, az eljárás befejezését követő üzleti év a kényszertörlési eljárás befejezésének napját követő naptól a társaság által az üzleti év végeként megjelölt napig, mint mérlegfordulónapig terjedő időszak.

4. Mérlegképes könyvelő kötelező megbízásának értékhatára (hatályos a 2024. évtől, de a 2023. évre is lehet alkalmazni)

A könyvviteli szolgáltatás körébe tartozó feladatok irányításával, vezetésével, a beszámoló elkészítésével regisztrált mérlegképes könyvelőt kötelesek megbízni a társaságok, ha az éves nettó árbevétel az üzleti évet megelőző két üzleti év átlagában – ennek hiányában a tárgyévben várhatóan – a 10 millió forintot meghaladja. Az értékhatár 20 millió forintra emelkedik.

5. A leválás, mint új jogintézmény (hatályos: 2024. január 1.)

A szétválás jelenlegi két fajtája (kiválás és a különválás) mellé egy új kerül, a leválás. A leválással létrehozott jogi személy tagja(i) nem a szétváló jogi személy tagjai lesznek, hanem maga a szétváló jogi személy lesz a tagja a leváltnak. Ezzel a lehetőséggel egyszerűbben leválasztható, illetve új cégbe (leányvállalatba) rendezhető a társaság egy része.

Az új jogintézményre tekintettel változnak a Számviteli törvény rendelkezései. A vagyonátadás teljesítését és az ellenében kapott részesedés könyvekbe történő felvételét a gazdasági társaságok alapítására vonatkozó szabályoknak megfelelően kell elszámolni. A vagyonmérleg, vagyonleltár elkészítése során a kiválásra vonatkozó előírásokat kell megfelelően alkalmazni.

Egyéb

1. Távhőszolgáltatás (hatályos 2023. augusztus 1.)

Törvényi szintre emelkedik az energia ellátó fogalma, az adó alanyának fog minősülni a kőolajtermék-előállító, a kőolajtermék-nagykereskedő és az a kőolajterméket értékesítő kereskedő, amely az általa külföldről beszerzett kőolajterméket Magyarországon értékesíti. Az a kőolajterméket értékesítő kereskedő, amely az általa külföldről beszerzett kőolajterméket Magyarországon értékesíti, az adóalapját a belföldről és a külföldről beszerzett kőolajtermék arányában osztja meg. A belföldről és a külföldről beszerzett kőolajtermékekről külön nyilvántartást kell vezetni. Az arányszám kiszámításánál ELÁBÉ helyett az összes beszerzett kőolajtermék beszerzési értékéhez kell viszonyítani.

2. Egyszerűsített foglalkoztatás (hatályos 2023. augusztus 1.)

A korábbi kormányrendeleti szabályok kerülnek törvényi szintre. A filmipari statiszta alkalmi munkából származó napi nettó jövedelme nem haladhatja meg a hónap első napján érvényes minimálbér 12%-át, amely összeget száz forintra kerekítve kell meghatározni.

Az egyszerűsített foglalkoztatás esetén fizetendő közteher mértéke a munkaviszony minden naptári napjára munkavállalónként a hónap első napján érvényes minimálbér: 0,5%-a mezőgazdasági és turisztikai időnyomunka esetén, 1%-a alkalmi munka esetén, 3%-a filmipari statiszta alkalmi munkája esetén, amit száz forintra kerekítve kell megfizetni.

3. Innovációs járulék (hatályos 2023. augusztus 14.)

- A járulékalap szempontjából figyelembe veendő szokásos piaci árat a jövőben a társasági adózásban előírt transzferár-módszertan szerint kell meghatározni.
- Az innovációs járulék fizetésére kötelezett kiva alany egyszerűsített módon számított helyi iparüzési adóalapja alapján is meghatározhatja az innovációs járulékalapját.

4. Népegészségügyi termékadó (hatályos 2023. augusztus 1.)

Az extraprofitadókról szóló 197/2022. (VI. 4.) Kormányrendeletben szereplő népegészségügyi termékadóra vonatkozó jogszabályi rendelkezések törvényi szintre emelkednek, és táblázatos formában a jogszabály mellékleteként kerül ismertetésre, hogy melyik termék után mekkora összegű az adó.

5. Gépjárműadó (hatályos 2024. január 1.)

A gépjárműadót egyetlen részletben, április 15-ig kell megfizetni. Az egyéni vállalkozók és magánszemélyek június 30-ig benyújtott kérelmük alapján 5 havi részletfizetést igényelhetnek. Bővül az adómentességek köre, mivel az egyesület és az alapítvány mellett a köztestület is adómentessé válna a tulajdonában lévő gépjárművek utáni adó fizetése alól. Továbbá üzembentartóként is mentesülnének ezek a szervezetek az adófizetés alól meghatározott feltételek mellett.

Kérjük, hogy amennyiben a fent írtakkal kapcsolatban kérdése merül fel, úgy keresse a cégfelelős kollégáinkat bizalommal.

Kiváló tisztelettel:

A Bergmann Iroda munkatársai